

2020年3月9日 星期一

编辑:张花 版式:唐雯珊 校对:谢红兰

衡阳新冠肺炎病例是如何确诊的?

这条隐形的“战线”上，30余人组成的团队24小时连轴转，完成1200余份病例样本检测

■本报记者 魏臻臻

新冠肺炎疫情暴发以来，许多市民每天早上都会第一时间看衡阳日报、衡阳晚报微信公众号的疫情速报，一个个数字牵动着大家的心。日前，衡阳48例确诊病例全部康复出院。那么，这些数据是如何产生的？换句话说，这些新冠肺炎病例是如何确诊的呢？

30余人的团队24小时连轴转，完成1200余份样本检测

每一例新冠肺炎病例的确诊，都需要依据实验室的核酸检测结果。病例样本核酸检测呈阳性即为确诊病例。

新冠肺炎疫情暴发以来，疑似病例的呼吸道样本从全市各大医院被送至衡阳市疾控中心实验室。为此，实验室负责新冠病毒检测的人员也从10余名增至30余名，他们实行四班倒，全天24小时不间断工作。只要有标本送到，立马投入检测，确保第一时间出检测结果，分秒都不耽搁。

这是一条隐形的“战线”，疾控中心检测人员面对的是看不见的“敌人”。

与病毒直接接触是一项非常危险的事情，因此，检测人员必须全副武装——戴上口罩、护目镜，换上工作帽和防护服再进入实验室。审核样本、核

酸提取、样本灭活、配制试剂……通常而言，每一例样本的检测需要花费4—6个小时，包括结果的判定，数据的分析和报告。

“为了不浪费防护服，进实验室前我们都不敢喝水。”市疾控中心微生物检验科副主任技师楼萍告诉记者，全封闭的实验室里密不透风，检测人员穿着厚厚的防护服，待在里面湿热难忍，一个实验做下来至少是4个小时以上，有时候甚至要在实验室待上6个小时且不吃不喝，一个班下来人已累瘫。

截至目前，市疾控中心已完成1200余份样本的检测。

检测出我市首个确诊病例

市疾控中心检验师周奇文参与了衡阳首批疑似病例样本的检验工作。

“新冠病毒虽然之前没遇到过，但检测流程和以往其他病毒相似。”周奇文告诉记者，在检测出样本为阴性时，他们也常常担忧，会不会检测环节中存在纰漏？“对首次检出阳性之前的阴性样本，我们会再做一次检测，就怕丝毫的误差而影响了整座城市的疫情防控。”

1月22日中午，周奇文和同事对一个病例样本进行检测。经病毒核酸提取、反应试剂配制、反应程序设定、荧光定量PCR检测等步骤，数个小时

后，实验室电脑上出现了横向往上的曲线，新冠核酸检测呈阳性。

在经过湖南省疾控中心复核后，1月24日，衡阳首例新冠肺炎病例被确诊。

疫情网络报告系统覆盖全市283家医疗机构

除了对患者的诊断，市疾控中心还担负着疫情的监测分析、疑似病例的筛查、密切接触人群的追踪等工作。

市疾控中心构建的疫情网络报告系统覆盖全市283家医疗机构，医院一旦发现可疑病例将立马上报。

“每一位确诊病例的交通出行路线是怎样，包括车次、座位号等，以及他们去过的任何地方，接触了哪些人，这都是我们要调查清楚的。”市疾控中心疫情管控信息组组长罗强告诉记者，收到的每一份上报的病例，他们都会前往现场收取病患样本，并进行流行病学调查。

截至2月26日，他们收集上报了上万条精准疫情信息、编写了26篇疫情简析、撰写了6篇疫情分析报告，利用桌面推演进行了4次疫情风险评估。他们还指导协助县（市）区疾控中心，第一时间对各类病例进行流行病学调查、隔离处置、采样检测、密切接触者的管理等疫情处置工作。

开“克隆”车上路 驾驶人被扣24分

交警特勤大队查获套牌奔驰车

■本报记者 姚永军
通讯员 贺春阳 戴乐

本报讯 在做好日常疫情防控工作的同时，市公安局交警支队特勤大队积极投入整治严重交通违法行为工作中。3月6日上午，一辆套牌奔驰车刚上路行驶即被特勤大队巡逻民警查获。

当天12时许，大队缉查布控系统发出预警：一辆悬挂粤AH×××M号牌的黑色奔驰轿车在蔡伦大道南湖公园路段行驶，存在套牌嫌疑。经分析研判，该车同一时间段在广州也有行驶轨迹，且车辆型号相同，与大队平时查扣的“克隆”车手法高度相似。

大队领导立即调度在路面巡逻的三中队民警在华新汽车站路段堵截。三中队巡逻民警按照指令精确出击，在华新汽车站桥头路段将该车查扣。经技术核查，该车车架号、发动机号皆已篡改，车牌、行驶证、检验合格标志等全套手续皆套用广州市一台同型号奔驰车。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，该车驾驶人驾驶证记24分，车辆被暂扣并被处以12000元罚款。



争创“国家交通管理模范城市”

石鼓区民政局：

真情暖人心 筑牢“防控墙”

■本报记者 谭晓波
通讯员 曾雅莉

本报讯 “今天我们院里一切正常，谢谢你们送来的物资，我们一定会妥善使用的。”3月5日下午，石鼓区角山镇敬老院大门外，该区民政局工作人员正隔着门向敬老院唐院长传递疫情防控物资，同时也向院长了解入住老人的现状，并叮嘱他们要切实做好疫情防控工作。

据悉，石鼓区共有养老机构8家，作为疫情防控工作重点，该区民政局按照“一机构一联点领导、一机构一联络专员”的配置，全天候指导养老机构疫情防控工作，全程动态掌握各院老人的身体和生活情况，全区养老机构184名老人、65名工作人员全部实行封闭式管理。

为解决养老机构疫情防控物资缺乏的实际困难，该区民政局通过政府物资保障、慈善募捐、联系销售渠道等多种方式筹集物资，只要有物资到达，就立即安排工作人员送达各个养老机构手中。截至目前，该区民政局已为全区各养老机构送上口罩1000余只、医用酒精桶装200升、瓶装340瓶、消毒液300余公斤、抗菌液210瓶、艾条1000根，同时携手爱心企业为各个机构送去蔬菜、元宵、水果等物资，确保全区养老机构疫情防控和生活物资保障到位。

耒阳：筑起线上抗疫堡垒

■通讯员 杨明涛 资一帆
本报记者 周琪

本报讯 3月4日下午，随着耒阳市惠民口罩微信购买窗口的关闭，该市财政补贴55万只医用一次性口罩通过互

联网销售已全部发放到耒阳老百姓手上。

为解决市民口罩需求问题，耒阳市采取政府购买、财政兜底的方式，积极组织货源，以平价销售、限购等方式为市民提供55万只医用一次性口罩。为避开人员聚集购买口罩，2月13日晚

11点半，耒阳软件园临危受命，要求在七个小时之内开发出一套网上申领口罩软件，提供给市民使用。凌晨，一个个软件工程师从被窝里起来，汇聚在园区奋战通宵，让“耒阳免费申领口罩平台”在第二天早上7点实现上线。

捐献鲜血护佑他人

“得意电子”员工踊跃参加义务献血

一旁的公司员工一一测体温、量血压、验血型，最后轮流登上献血车采血。

据悉，该活动由衡南县工业集中区管委会牵头联系。该公司后勤课长向华告诉记者，今年虽然碰到疫情，组织义务献血的时间推迟了一点，部分员工接到医院用血请求直接去献了血，但报名

参加义务献血的员工仍有50多人。公司还有一个“献血王”叫李中明，参加义务献血多年，献血总量有6000多毫升。经过一个上午的忙碌，除了部分因感冒、血压偏高等原因不宜献血外，该公司有39名员工共献血14100毫升。



昨日上午，记者在雁峰区仙姬巷马嘶塘巷内一公厕发现，该公厕大门旁摆放着菜摊，而厕所内则摆放着青椒、兰包等蔬菜。附近居民介绍，除了堆放蔬菜，有时厕所内还摆放鸡笼、鸭笼，这种情况已经持续一段时间了。

■本报记者 胡亚华 摄

